

儒林镇： 为母亲湖当好“清道夫”

本报讯 8月23日,记者在儒林镇看到,该镇结合河湖“三乱”整治,镇河长办、河道保洁员兵分三路,对主要公路沿线河道、镇级河道、村级河道垃圾进行集中打捞,对河坡乱垦乱种、乱搭乱建开展集中整治。

在叶兴河看到,保洁人员分清养鸭棚、清除地笼网围、清理岸坡杂树及种植三个小组,不到半天时间,2.4公里长河坡干净整洁,共拆除鸭棚13处,地笼300余条,乱垦乱种面积4000平方米。

在儒林镇太平河,记者看到河道清澈如镜,河坡干净整洁,可三个月前这里却是河道淤塞、河坡乱垦乱种严重。太平河是儒林镇村级样板河道,在近期河长巡河时发现河道两岸被杂草及村民种植的农作物包围,影响河道泄洪及河道景观。针对河长巡河发现的这些问题,儒林镇河长办立即采取行动,列出问题清单,进行时间倒排,压实人员责任,用半个月时间,对全线1.3公里长河面进行全面整治。

据了解,河道内阻碍行洪的断面、枯树烂枝、大面积水草等,导致汛期水位抬高、洪水漫溢和水体富营养化,河坡乱垦乱种导致水土流失而影响边坡稳定和安全。因而,我区在加大长荡湖网围整治、退田还湖等力度的同时,强化出入湖港口整治,以“三乱”整治为契机,对湖泊、河道拦河网、地笼、畜禽养殖围网等进行全面清理。随着长荡湖网围整治、餐饮船归并整治、退田还湖、湖泊清淤、防洪大堤等建设,

母亲湖焕发出青春活力。

儒林镇境内有湟里河、北干河、儒林河、中干河区级河道4条、镇级河道10条、村级河道77条。清障前期,镇河长办根据前期调查,会同村干部逐户上门、主动对接,向河道设障户主大力宣传开展清障活动的重要性、必要性及河道保护相关法律法规,积极引导群众支持河道清障工作,部分群众自觉清除了岸坡乱垦乱种农作物及河道内鱼网竹篙。清障过程中,由镇分管领导亲自挂帅,组织清障活动,首先召开水政清障及河道护坡种植清障工作部署会;其次严格实行属地管理,村委干部对河道实行分段包保,压实责任,层层落实;三是由镇河长办联合村委、镇河道管护公司对沿湖

(河)岸坡乱垦乱种、河道内违法障碍物全面清除。为最大限度减少群众损失,儒林镇坚持人性化操作,对清理出来的蔬菜,交由村民自行处理。对部分不理解的村民,镇河长办对其进行宣传教育。

儒林镇围绕母亲湖保护,从出湖港口整治向各支河延伸,按照全区河长制和“三乱”整治要求,明确目标任务,部门相互协调,结合“一河一策”编制,做到因河施策、精准发力,建立长效机制,开展日常巡查,对水事违章做到抬头就打,有效遏制村民占用河道违法种植势头和相互攀比心理,真正为母亲湖保护当好“守门员”和“清道夫”。

蒋建君 景明杰 王雨薇



保洁人员对河道内的枯树进行清理

薛埠镇： 科学推进林业工作助力美丽乡村建设

本报讯 近日,由常州市林业站专家组成的新造林检查验收组一行来到薛埠镇的倪巷、山蓬两个村的新造林现场,对新造林面积、品种、管护等情况进行进行检查验收。

今年,薛埠镇认真贯彻落实我区《关于下发全区2018年林业工作意见的通知》文件精神,积极行动,加快造林绿化步伐,提升环境质量,全面推进美丽乡村建设,坚持把提高树苗的成活率作为首要目标,按照“三高”(高标准、高起点、高质量)和“三个统一”(统一挖坑、统一栽种、统一浇水)原则。选择优苗、大苗、壮苗,以“三不”标准(树坑不合格不栽、树坑纵横不成行不栽、树苗不合格不栽)确保植树造林质量,严格落实管护责任,做到种一片、活一片、绿一片,确保造林成效。目前,全镇已完成新造林1260亩(超额完成任务260亩)。

近年来,薛埠镇紧抓森林防火重点工作不放松,切实做好森林防火预案,落实责任制,尤其在冬至、春节、清明等重点时节,引导群众科学祭祖、文明踏春。并结合植树节公益活动,在全镇开展绿化造林活动。同时,引导2个行政村积极开展省级绿化示范村创建,对重点苗木生产村负责人开展技术培训,及时开展美国白蛾防控工作,实行动态监测。

检查组对薛埠镇2018年新造林工作取得的成绩表示肯定,并要求薛埠镇强化管护责任落实,认真做好后期绿化管护工作,以更好的姿态迎接省级验收和回头看工作。

尹华敏 徐欢

尧塘街道迎春村： “两栖农民”收入多

本报讯 今年上半年,尧塘街道迎春村“闲时打工,忙时种田”,既抱“西瓜”又捡“芝麻”的中老年农民达1000多人,他们足不出村,就实现种田、打工两不误。

近年来,随着招商引资力度不断加大,水北集镇周边的工业企业呈现出蓬勃发展势头,其中规模企业10多家,加上一些建筑工地、养殖基地常年招收季节性临时工,就业渠道广,用工人多,不少农民出了农田就进车间入工地。

由于迎春村地处水北集镇东隅,与武进湟里相邻,地理位置和交通条件较好。早在十多年前该村就成为无粮村,以花卉苗木和经济作物为主,种植时间相对比较空闲,这也为“两栖农民”致富助力。很多留守在家的中老年农民利用闲时在家门口打工挣钱,一年也能挣到四五万元。如今在迎春村,“鱼和熊掌”兼得的“两栖农民”的收入,比一般农民收入高出了三四倍。

蒋建君 夏玉仙

政风热线 回音壁

西城街道虹桥社区张女士反映,节假日去方山游玩,里面有好几个轧石厂,声音大,灰尘多,与周边环境不协调,环保局将会采取什么措施来整治?

金坛环保局副局长戴卫忠答: 方山森林公园是省级生态红线保护区,里面确实存在一些轧石、洗砂企业。针对这些历史遗留问题,去年我们开展了一次全面的调查摸底,发现向阳水库水源涵养区、方山森林公园、茅东山地水源涵养区内共有11家轧石、4家洗砂企业,均存在一些环境问题。为此,今年区政府制定了《金坛区生态红线区域突出环境问题整改工作方案》,成立了工作领导小组,由薛埠镇政府牵头、环保等相关部门配合推进组织实施。目前,企业已全部停产到位,9月份完成生产设备的拆除工作,并于年底前完成制定关停企业裸露场地的宜林地块生态修复实施方案并于明年春季组织实施。

朱林镇巷头村徐先生反映,外面不少砖瓦厂都关了,朱林镇还是有砖瓦厂,是否有污染?

金坛环保局局长吴寅答: 2017年全省开展了砖瓦行业专项整治,整治后我区保留了包括巷头村两家在内的5家砖瓦企业,这5家砖瓦企业均采用隧道窑工艺,淘汰了土法制砖。今年6月份,朱林镇的两家砖瓦企业加大资金投入,实施了停产,对污染防治设施进行进一步升级改造,废气排放情况经监测也满足相应排放标准。接下来,我局将进一步加强监管,加大对上述企业的检查力度,加密监测频次,确保污染物排放满足相应的标准。

市民王女士咨询,河滨小区一带有闻到很难闻的农药味,是不是有小化工作坊在家偷偷生产?

金坛环境执法局信访室副主任王震答: 针对废气扰民问

题,经调查核实,上述小区附近周边均无敏感目标,通过相关小区物管部门了解,上述小区都是八十、九十年代建设的老小区,由于所建时间较长,其楼房屋顶就会相继出现不同程度的老化、破损及渗漏。经实地排查时,发现是个别居民在给屋顶做防渗漏措施,由于使用的防水材料在通过加热熟制过程中会产生一定异味,确实会对一些区域产生一定影响。

市民李先生反映,常州万向机电设备有限公司夜间偷排废水,环保局是如何处理的?

金坛环境执法局信访室副主任王震答: 之前我们已经接到过类似的投诉,我局已经去现场进行了调查处理。一是对该单位偷排废水进行采样;二是立即要求企业停止外排废水;三是对该单位存在超标排放水污染物的环境违法行为,依法立案查处;四是对该单位送达“责令改正违法决定书”;五是对该单位偷排废水的生产设备已进行查封扣押,责令停产整治。

下一步,我局将对该单位存在的上述环境违法问题,将按照环保四个配套办法要求,

对涉嫌违法的主要负责人,移交公安部门处理。

直溪镇安置房小区周先生反映,溪城雅苑旁的景观河发黑发臭,几个月来反复出现。

金坛环保局副局长戴卫忠答: 据调查,该景观河为人工开挖的湖泊,是湿地公园的配套项目,景观河西侧为安置房小区溪城雅苑。由于溪城雅苑景观河水域面积小,水系不通且有部分集镇生活污水溢流进入景观河等原因,一段时间不清理就容易导致河水发黑发臭。

直溪镇政府已经让水利站开始将河水抽到直溪鑫鑫污水处理厂进行处理,让建管站负责疏通排污管道,使污水不再溢入河道,同时加紧推进集镇雨污分流改造,尽快将集镇所有生活污水应收尽收,全部接入污水厂处理,减少生活污水入河造成河水发黑发臭现象。我局已向直溪政府发函,商请

其建立长效管理机制,彻底解决溪城雅苑景观河黑臭问题。下一步,我局将联合直溪镇政府加强监管,加大对周边区域污染源的检查力度。

美地蓝庭小区居民翟女士反映,小区西边的长安4S店喷漆房废气扰民。

金坛环保局局长吴寅答: 您反映的4S店应该是金坛南方汽车修配厂,即美地蓝庭小区东侧。由于该厂喷漆房距离西侧美地蓝庭住宅小区较近,该厂在对维修汽车进行喷漆过程中产生的异味会对附近居民住宅区产生一定影响。

我局已经要求该维修厂对喷漆房须采取切实有效的整改措施,减少废气对周边环境的影响,该厂负责人已同意将尽快组织人员对喷漆房实施整改。今后我局将对该厂落实整改情况进行跟踪检查,如逾期未完成,将依法进行严肃查处。

徐欢

